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Szegednek mindig fontos volt a francia kapcsolat

Szeged frankofón hagyományai a régmúltban gyökereznek. Napjainkban azonban nincs könnyű dolguk azoknak, akik a francia nyelvtudás fontossága mellett
próbálnak érvelni. A rendszerváltás óta sokat változott a gazdasági, kulturális és oktatási közeg Szegeden, amely idén ünnepli 50 éves testvérvárosi kapcsolatát
Nizzával. A Szegeden folyó francia nyelvoktatásról, kultúráról és hagyományokról szól a Szegedi Tükör sorozatának első része.

Vágó István, az ismert televíziós műsorvezető angolból, franciából, németből és spanyolból is felsőfokú nyelvvizsgával rendelkezik. Interjúképesen beszél olaszul és
portugálul, már kevésbé svédül és lengyelül, s írni tud arabul, hindiül és törökül is.

Nehéz a francia nyelv, de...

Vágó Istvánnak tehát elhihetjük, amit a nyelvtanulásról mondott egy szegedi rendezvényen néhány évvel ezelőtt. Szerinte angolból gyorsan lehet sikerélményhez
jutni, hiszen rövid idő alatt elsajátíthatunk egy alapfokú kommunikációs szintet, de utána egyre nehezebbé válik a fejlődés. A francia éppen fordítottja ennek a
folyamatnak: borzasztó nehéz eljutni egy olyan nyelvi szintre, amikor már biztonságosan tudunk kommunikálni, de amikor ez sikerül, a továbbhaladás sokkal
könnyebb, mint az angol esetében.
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Nagy elődök nyomdokain

A szegedi egyetem évtizedekre visszanyúló frankofón hagyományokkal rendelkezik a kutatás, az oktatás és a nemzetközi kapcsolatok terén. A francia nyelv
oktatása, illetve a francia nyelven folyó oktatás és kutatás elsősorban a társadalom- és politikatudományok terén kiemelkedő.

Francia diákok Szegeden

Az egyetem frankofón hagyományait számos nemzetközi hírű tudós gazdagította munkájával az évek, évtizedek során, többek között Zolnay Béla, Bárczy Géza,
Birkás Géza, Bakos Ferenc, Koltay-Kastner Jenő, Szádeczky-Kardoss Samu és Wittman Tibor a bölcsészettudományi karon, Bibó István, Martonyi János, Buza
László, Nagy Károly és Kovács István pedig az állam- és jogtudományi karon. És természetesen ne feledkezzünk meg a Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium (ma
már SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola) legendás franciatanáráról, Kovács Béláról sem, aki századik életévén túl is aktívan ténykedik a francia kultúra
és nyelv népszerűsítéséért.

A legjobb korszak

A szellemi muníció mellett persze kellett egy olyan gazdasági háttér is a kilencvenes években, amely támogatta a frankofón hagyományokat Szegeden. Olyan nagy
cégek kerültek az évtized derekán francia többségi tulajdonba, mint a szegedi központú Dégáz Zrt., a Démász Zrt. vagy a Déltáv Rt. Ezekhez a nagy cégekhez
számos francia szakember és cégvezető érkezett, aki családtagjaival és barátaival együtt egyrészt fontosnak érezte, hogy erősítse a város francia kapcsolatait;
másrészt sok fordítóra és tolmácsra volt szükségük, így az egyetemről kikerülő nyelvszakosok számára jó kereseti lehetőséget biztosítottak. Rengeteg franciául jól
beszélő emberre volt tehát szükség akkoriban, így nem csoda, hogy ez volt a szegedi francia nyelvoktatás egyik fénykora.

A szegedi Alliance Française

Nem mellékes körülmény, hogy az Alliance Française Szegedi Francia Kulturális Egyesület és Nyelviskola 1990 óta létezik, mint közhasznú egyesület. Ez egy
olyan, 136 országban működő 1040 tagú hálózat része, amely világszerte elismert színvonalas oktatásáról, ugyanakkor központi szerepet játszik a francia és
frankofón kultúra terjesztésében, előmozdításában. Pálfi György, a szegedi AF jelenlegi vezetője szerint küzdelmes múlt van mögöttük, de a célkitűzések alig
változtak.
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Pálfi György, a szegedi Alliance Française vezetője a közvetlen kapcsolatok kiépítésében, illetve megújításában látja a francia nyelv és kultúra szegedi
jövőjének zálogát

A francia nyelv terjesztése mellett, amelyet folyamatosan induló francia nyelvi kurzusaikkal valósítanak meg, elősegítik a francia és frankofón kultúra és művészet,
illetve művészek érvényesülését Magyarországon. Arra törekszik, hogy megismertesse a magyar közönséggel mindazt, amit Franciaország a kultúra terén
létrehozott, fejlessze a francia‒magyar együttműködést és kapcsolatokat, továbbá támogassa a kulturális sokszínűséget, hiszen minden kultúrát egyenértékűnek
tekint.

Fél évszázados kapcsolat

Az említett francia cégek távozásával nehezebbé vált az Alliance Française Szegedi Francia Kulturális Egyesület helyzete, hiszen csökkent a francia közösség
létszáma, és anyagilag sem támogatja már őket olyan mértékben a francia állam, mint korábban. Ezért, amióta Pálfi György két éve átvette a vezetését, új irányba
indult el az AF. A francia gasztronómia, különösen a világhírű borkultúra bemutatása például jó hírverés a nyelvoktatásnak is. Fontos kezdeményezés az is, hogy
idén februárban hagyományteremtő szándékkal a Tisza Szálló nagytermében megrendezték az Első Francia Bált, amely nagy sikert aratott. 2019 kiemelt év az
egyesület életében, hiszen idén lesz 50 éve, hogy Szeged és Nizza aláírták a testvérvárosi megállapodást. Ennek kapcsán Nizza-évadot szerveznek. Az Alliance
Française Szegedi Francia Kulturális Egyesület 2018 őszétől új programsorozatot indított, amelynek témája a Nizzával való testvérvárosi kapcsolat. Ennek
csúcsaként várhatóan a Szeged napja rendezvénysorozat részeként a két város vezetői meg fogják erősíteni a fél évszázada létesült testvérvárosi megállapodást –
mondta Pálfi György, aki a közvetlen kapcsolatok kiépítésében, illetve megújításában látja a francia nyelv és kultúra szegedi jövőjének zálogát.

Szincsok György

(Folytatjuk, a 2. részben: A francia nyelvtudás ‒ amilyen nehéz megszerezni, olyan sokat ér)
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